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ΕΡΩΤΗΣΗ	

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη, την Υπουργό 
Τουρισμού κ. Όλγα Κεφαλογιάννη και τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Τάκη Θεοδωρικάκο 
 
Θέμα: Εγκατάσταση 52 ανεμογεννητριών στον Δήμο Ανατολικής Σάμου 
 
Η σχεδιαζόμενη εγκατάσταση 52 ανεμογεννητριών στον Δήμο Ανατολικής Σάμου έχει 
δημιουργήσει έντονες αντιδράσεις από κατοίκους, τοπικούς φορείς και περιβαλλοντικές 
οργανώσεις. Αρχικά, είχε ανακοινωθεί η τοποθέτηση 17 ανεμογεννητριών συνολικής ισχύος 71,4 
MW (ΦΕΚ Β’ 4857/22.08.2024), όμως, σύμφωνα με νεότερα στοιχεία, ο αριθμός αυξήθηκε σε 52 
βαρέως τύπου ανεμογεννήτριες. 

Το γεγονός αυτό επιβεβαιώθηκε στις 11 Φεβρουαρίου 2025, σε συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου Ανατολικής Σάμου, όπου ο Αντιπρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ) 
Σάμου, κ. Ορέστης Κακλαμάνης, ενημέρωσε ότι το έργο βρίσκεται σε διαδικασία αδειοδότησης. Οι 
ανεμογεννήτριες προβλέπεται να εγκατασταθούν σε διάφορες περιοχές, όπως Αρκουδόλακα, 
Μοναστήρι Ζωοδόχου Πηγής, Λάκκες, Λιβαδάκι, Μερτζίκι, ΧΥΤΑ, Ζερβού και Μυτιληνιοί. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Ανατολικής Σάμου (12/01/2025) και η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου 
(18/01/2025) έχουν εκφράσει ξεκάθαρα την αντίθεσή τους στο έργο, με την Περιφέρεια να 
ανακοινώνει νομικές ενέργειες για την αναθεώρηση των αδειών. Παράλληλα, το Επιμελητήριο 
Σάμου (20/01/2025) υπέβαλε αναφορά στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, εκφράζοντας 
ανησυχίες για τις επιπτώσεις στον τουρισμό και τις τοπικές επιχειρήσεις. 

Το έργο περιλαμβάνει παρεμβάσεις σε περιοχές Natura 2000, οι οποίες φιλοξενούν 
προστατευόμενα είδη, όπως ο φιδαετός και ο μαυροπετρίτης. Η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία 
έχει προειδοποιήσει ότι η εγκατάσταση των ανεμογεννητριών ενδέχεται να διαταράξει τη 
μεταναστευτική πορεία των πουλιών. 

Επιπλέον, η κατασκευή του έργου απαιτεί την αποψίλωση 150 στρεμμάτων δασικής έκτασης και 
τη διάνοιξη 10 χιλιομέτρων νέων δρόμων, γεγονός που αυξάνει τον κίνδυνο διάβρωσης και 
κατολισθήσεων. Σύμφωνα με έρευνα του Συλλόγου Ξενοδόχων Σάμου (2025), το 78% των 
τουριστών θεωρεί τις ανεμογεννήτριες αισθητικά ενοχλητικές, κάτι που θα μπορούσε να 
επηρεάσει τη ζήτηση. Επιπλέον, ο Μελισσοκομικός Σύλλογος Σάμου προειδοποιεί ότι η 
καταστροφή της φυσικής βλάστησης μπορεί να προκαλέσει 30% μείωση στην παραγωγή μελιού. 

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας – Παράρτημα Βορείου Αιγαίου επισημαίνει ότι το τοπικό 
ηλεκτρικό δίκτυο δεν μπορεί να απορροφήσει τη συνολική ισχύ των ανεμογεννητριών, με 
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αποτέλεσμα το μεγαλύτερο ποσοστό της παραγόμενης ενέργειας να κατευθύνεται στην 
ηπειρωτική Ελλάδα. Στις 13 Φεβρουαρίου 2025, ο ΔΕΔΔΗΕ ανακοίνωσε μελέτες για την ηλεκτρική 
διασύνδεση Σάμου – Ικαρίας, χωρίς όμως να προβλέπεται άμεσο όφελος για την ενεργειακή 
επάρκεια του νησιού. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 
 

1. Ποια διαδικασία ακολουθήθηκε για την αύξηση των ανεμογεννητριών από 17 σε 52 και 
ποιες μελέτες τεκμηριώνουν τη βιωσιμότητα του έργου χωρίς αρνητικές επιπτώσεις στην 
τοπική κοινωνία, το περιβάλλον, καθώς και στους τομείς του τουρισμού και της 
αγροτικής παραγωγής, δεδομένων των ανησυχιών για αισθητική, οικονομική και 
περιβαλλοντική υποβάθμιση; 

2. Γιατί επιλέχθηκαν περιοχές Natura 2000 για την εγκατάσταση και ποια μέτρα 
προστασίας προβλέπονται για τη φυσική βλάστηση, την πανίδα και τη χλωρίδα της 
Σάμου; 

3. Με δεδομένους τους περιορισμούς του τοπικού ηλεκτρικού δικτύου, πώς διασφαλίζεται 
ότι η Σάμος θα ωφεληθεί ενεργειακά από την εγκατάσταση των ανεμογεννητριών και όχι 
αποκλειστικά η ηπειρωτική Ελλάδα; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα της ηλεκτρικής 
διασύνδεσης Σάμου – Ικαρίας και πότε αναμένεται να ενισχύσει την ενεργειακή 
αυτάρκεια του νησιού; 

 

 

Αθήνα, 17/02/2025 

Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 
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